

国务院常务会议要求 做好能源电力保供工作 加强安全生产风险隐患排查整治

据新华社电 国务院总理李强7月14日主持召开国务院常务会议,听取迎峰度夏能源电力安全保供工作情况汇报,审议通过《关于积极稳步推进超大特大城市“平急两用”公共基础设施建设的指导意见》,研究部署中央预算执行和其他财政收支审计查出问题整改工作。

会议指出,保障能源电力安全稳定供应,是事关国计民生的大

事。当前我国正处于经济恢复和产业升级的关键期,各有关方面要落实责任、形成合力,以“时时放心不下”的责任感做好能源电力保供工作。要加强高峰时段重点地区电力保供,加强保供形势研判,全力抓好能源增产增供。要强化煤电保供稳价,落实好电价、财税、金融等煤电企业纾困支持政策,加强电煤中长期合同履约监管。要压实全链条保

供责任,煤电油气运保障工作部际协调机制要加大分类指导和政策协同力度,各地区要严格落实属地管理责任,能源企业要积极履行保供主体责任,全力保障民生和经济社会发展用能用电需求。会议强调,各方面在能源保供工作中要切实加强安全生产风险隐患排查整治,坚决防范遏制重特大事故发生。

会议指出,在超大特大城市积极

稳步推进“平急两用”公共基础设施建设,是统筹发展和安全、推动城市高质量发展的重要举措。实施中要注重统筹新建增量与盘活存量,积极盘活城市低效和闲置资源,依法依规、因地制宜、按需新建相关设施。要充分发挥市场机制作用,加强标准引导和政策支持,充分调动民间投资积极性,鼓励和吸引更多民间资本参与“平急两用”设施的建设改造和运营维护。

会议指出,审计整改是发挥审计监督作用的重要一环,事关政府公信力和执行力。对审计查出问题,要逐项分解到有关地区、部门和单位,严肃认真抓好整改工作。被审计地区和单位要严格落实整改主体责任,认真制定整改方案和清单,针对重点问题举一反三开展专项整治,确保整改实效。

会议还研究了其他事项。

全国总工会: 两项行动为户外劳动者“送清凉”

据新华社电 全国总工会权益保障部副部长苏文帅14日表示,当前高温天气频发,全国总工会近期开展了两个专项行动,帮助广大户外劳动者防暑降温。

在全国总工会新闻中心当天举行的新闻发布会上,苏文帅介绍,从6月底开始,全国总工会在全国范围内开展为期4个月的“工会送清凉、防暑保安康”专项活动。聚焦高温作业场所的从业人员,如货车司机、快递员、环卫工人、交警、建筑工人等,开展送清凉物资、送健康体检、送法律维权活动。目前全国31个省(区、市)总工会都在广泛开展送清凉活动,并在活动过程中通过走访慰问督促企业落实防暑降温措施。

此外,全国总工会近日启动工会服务站“双15”工程,提出今年底全国工会户外劳动者服务站达到15



万个,实现户外劳动者在主要城市和城市重点区域15分钟可达服务站点。

苏文帅说,扩大服务站点服务的有效半径,要实现在1公里服务半径内就有服务站点;并且通过智能化手段,把服务站点信息和数据都传到电

子地图上,户外劳动者通过手机输入“驿站”两个字就能找到;同时因地制宜开展服务项目,让户外劳动者能够用得上、用得好,特别是近期高温天气下,服务站点必须配备防暑降温药品,开展防暑纳凉项目。

国家防总部署 “七下八上”关键期防汛救灾重点工作

据新华社电 国家防总于14日召开“七下八上”防汛关键期专题会商调度,研判汛情旱情及台风发展趋势,总结近期各地经验教训,研究部署全国“七下八上”关键期防汛救灾重点工作。

会商决定,启动国家防总成员单位联动机制,加强联合会商,强化联防联控;派出由应急管理部负责同志带队的工作组赴相关地区调研检查防汛防台工作。针对北方流域蓄滞洪区分洪运用准备,开展专项督导检查;针对中央企业工地防汛安全,由应急管理部会同国务院国资委开展督导检查。

会商指出,全国即将进入防汛关键时期。各有关方面要

深刻认识做好当前防汛救灾工作的特殊重要性,树牢底线思维、极限思维,立足于防大汛、抢大险、救大灾,狠抓各项措施落实,有效防控重大洪涝、干旱、台风灾害风险。

会商强调,各地要认真总结前段时间防汛救灾工作的经验教训,举一反三,坚持关口前移,全面落实防范应对措施;把确保人民生命财产安全放到第一位落到实处,确保重大工程和重要设施安全;把流域性大洪水防御作为防汛工作的重中之重,并重点紧盯山洪地质灾害、中小河流洪水、中小水库安全度汛等薄弱环节;更加突出临灾预警“叫应”的精准性,更加突出预警和应急响应联动的即时性。

专家解答猴痘热点问题 普通人群是否易感 重点人群如何防范

近期,全国多地接连监测发现猴痘病毒感染病例,猴痘病例有所增加。我国疾控机构高度重视,加强了入境人员、重点人群监测,医疗机构监测等,及时报告疫情,持续开展风险评估。

普通人群是否易感?重点人群如何防范?有哪些公众需要了解的猴痘防治科学知识?国家疾控局14日组织专家解答了相关热点问题。

生活接触传播风险低

“猴痘病毒主要通过密切接触传播,特别是性接触传播。生活接触传播风险比较低,普通人群接触猴痘病毒机会很低。”中国疾控中心卫生应急中心副主任、研究员施国庆介绍,目前已排查发现性接触以外的其他密切接触人员300多人,没有发现感染者。

猴痘是由猴痘病毒感染所导致的人兽共患病毒性疾病,猴痘病毒主要通过破损的皮肤或黏膜进入人体。根据世界卫生组织报告,2022年5月份以来的猴痘疫情,感染人群基本是有男男性行为人群及他们的关联人群。

施国庆表示,从我国内地6月份报告调查的106例病例情况来看,101例为男男性行为人群,96例

在发病前21天内有明确男男性接触史。目前猴痘疫情主要在高风险人群间通过性接触传播。通过广泛宣传普及防治知识,提高公众防护意识,及时有效采取预防措施,能极大程度减少感染风险,有效控制疫情扩散。

防控重在及时发现与隔离治疗

部分公众关心如何有效防控猴痘。对此,施国庆介绍,猴痘防控主要策略是加强宣传教育和综合干预,加强多渠道监测,特别是及时发现与隔离病人、追踪管理密切接触者。

专家表示,对于猴痘疑似病例和确诊病例,应及时转运至医疗机构进行隔离治疗,如临床症状明显好转,可转为居家隔离治疗。居家隔离治疗期间,单人单间居住,避免与家人皮肤或黏膜直接接触,做好污染物消毒,非必要不外出。

对于疾控机构判定的密切接触者,虽不需要集中隔离,但要重点做好自我健康监测,期限为最后接触病例之日起21天。自我健康监测期间可正常生活与工作,须避免与他人发生性接触,避免捐献血液等。同时,坚持每天做好体温测量和症状监测,出现不适症状应当及时前往医疗机构就诊。

在预防措施方面,专家明确,猴痘疑似病例和确诊病例外出时须戴口罩;国内猴痘疫苗正在研发中,尚无可用于预防猴痘的疫苗;目前从境外回国不需要提供猴痘核酸阴性证明。

出现这些症状及时就医

“感染猴痘病毒后的主要症状为发热、皮疹、疱疹、淋巴结肿大,皮疹、疱疹可能会瘙痒。”北京佑安医院感染综合科主任医师李侗曾说,如果发现自身出现不明原因的发热、疱疹或淋巴结肿大,或是近期与类似患者有过密切接触,应及时就医并告知接诊医生接触史和暴露史。

李侗曾说,从临床情况看,大多数猴痘病例为轻型、普通型,是可以自愈的,需要住院治疗的比例约为6%。对于绝大多数免疫功能正常的人群,感染后可获得较持久免疫力,通常不会再次感染。

在治疗方面,治疗方法主要为对症支持治疗和防治继发感染。如发烧时,使用退热药物,多补充液体;痘疹破裂后,用碘伏、酒精等擦拭消毒,防止继发感染。如果没有继发细菌感染,疱疹多数可痊愈,但疱疹较大、较深的,若就医治疗不及时会留下疤痕。 据新华社

坚决守住水旱灾害防御底线 陕西水利调研组督查洪涝灾害风险点

本报讯(记者 张维)7月14日记者获悉,省水利厅组成调研组,近日对渭南、商洛、韩城市16处洪涝灾害风险点进行

现场查看并督促整改。调研组深入渭南市澄城县长宁河水库工地、高新区渭河河滩导控工程、临渭区赤水河左堤水毁修复工程等,商洛市洛南县洛源镇农林山洪沟治理项目、保安镇洛河险工险段修复、姬家河水库除险加固工程、韩城市盘河水库除险加固工程、在建涉河禹门口抽黄改造项目、西庄镇道口梁村山洪灾害预警等进行实地调研,听取各地工作情况汇报,查阅了在建项目度汛预案和应急预案等相关资料,并就做好今年洪涝灾害隐患排查整治有关问题进行了座谈交流。调研组指出,各地要高度重视洪涝灾害隐患排查工作,对今年的洪涝灾害隐患排查工作进行全面安排部署。坚持问题导向,利用河湖长制工作平台,扎实开展隐患排查和整治工作。进一步落实责任、强化制度和应急值班

值守,修编预案,组织演练,精准调度,做好转移避险,持续开展突出问题排查整治,建立台账,逐个消除风险隐患。

调研组强调,主汛期要全面压紧压实防御责任,按照相关要求,坚决守住水旱灾害防御底线。要将隐患排查整治工作贯穿到水旱灾害防御全过程,持续开展突出问题排查整治,消除风险隐患。要密切监视雨情水情汛情,强化预测预报预警和会商研判,及时启动应急响应,科学调度水利工程,全力提供抗洪抢险技术支持。要督促水库防汛责任人及时上岗到位,加强水库调度运用监管,严禁违规超汛限水位运行,加强巡查值守和抢险转移,杜绝垮坝事件发生。要加强河流洪水和山洪灾害监测预报,及时发出预警,督促镇办做好危险区人员转移,保障生命安全。要严格执行24小时防汛值班制度,第一时间报告重大突发情况。坚持正面宣传,积极发声,主动回应社会关切,提升社会公众防灾避险意识和自救互救能力。